

В диссертационный совет 24.2.386.02
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»
191023, г. Санкт-Петербург набережная
канала Грибоедова, дом 30-32, литер А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Медведева Вадима Викторовича на тему: «Модернизация организационно-экономического механизма взаимодействия участников инновационной системы Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Диссертационная работа Медведева В.В. на соискание ученой степени доктора экономических наук посвящена актуальной теме развития инновационной системы России. Автор справедливо указывает, что для развития национальной инновационной системы необходимо повышение восприимчивости экономики и общества к новым технологиям, создание условий для развития наукоемкого предпринимательства.

Организационно-экономический механизм взаимодействия участников инновационных систем субъектов РФ – один из важных инструментов обеспечения экономического и социального развития на современной научно-технологической основе. Анализ показывает, что его потенциал и качество характеризуется существенными различиями в территориальном аспекте. Поэтому для крупнейшей по территории страны с федеративным устройством, каковой является Российская Федерация, одним из актуальных вопросов является обеспечение более равномерного развития региональных инновационных систем, имея в виду доведение их во всех регионах до современного уровня.

Проведенный в ходе диссертационного исследования анализ показывает, что в настоящее время особое внимание уделяется стимулированию инновационной активности участников НИС на основе реальных возможностей экономических субъектов, а эти возможности далеко не одинаковы. Необходимы современные механизмы, сглаживающие эти неравномерности.

Судя по автореферату, в ходе диссертационного исследования автором разработаны теоретические и методологические положения, а также практические рекомендации по развитию национальной инновационной системы в экономическом контексте эффективного взаимодействия участников инновационных систем субъектов РФ, содержащие элементы научной новизны.

Обобщая, можно сделать вывод, что научная новизна диссертационного исследования Медведева В.В. состоит в разработке

методологических и теоретических положений, позволяющих создать методическую платформу функционирования национальной инновационной системы в экономическом контексте эффективного взаимодействия участников инновационных систем субъектов РФ, с учётом цифровых коммуникационных инструментов, направленных на реализацию ГП «Национальная технологическая инициатива».

В качестве некоторых недостатков работы и пожеланий по ее дальнейшему развитию можно отметить:

1. В работе хотелось бы увидеть более расширенное обоснование использования системно-событийной модели взаимодействия экономических агентов Й.Рюэгг-Штюрма в качестве объяснения поведенческой логики участников НИС (стр.17-18).
2. Работа выиграла бы, если бы автор сумел в более явном виде показать взаимосвязь механизмов обеспечения инновационного развития регионов с концепцией устойчивого развития, которая во многом определяет стратегии развития регионов.

Отмеченные замечания не снижают общей положительной оценки диссертационной работы Медведева В.В., которая представляет собой самостоятельное научное исследование актуальной народнохозяйственной проблемы и обладает теоретической и прикладной значимостью.

Автореферат и список опубликованных автором работ полностью отражают содержание диссертационного исследования, работа соответствует всем требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций), а соискатель Медведев В.В. заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Ректор
АНО ВО «Московский международный университет».
д.э.н., профессор
(08.00.05)


А.Ю.Манюшис

Подпись Манюшиса Альгирдаса Юозовича удостоверяю:


18.03.2025.

Сведения об организации:

Автономная некоммерческая организация высшего образования
«Московский международный университет»
125040, г. Москва, Ленинградский проспект, д. 17
Тел.: +7(499)490-58-04; rectorat@mmu.ru; mi.university

